
 
Comissão de Agricultura e Mar 

 
 

 
ACTA NÚMERO 4/XII/ 1.ª SL 

 
 

Aos 26 dias do mês de Julho de 2011, pelas 14:00 horas, reuniu a Comissão de Agricultura e Mar, 

na sala 6 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de 

presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Apreciação da acta, de 2011-07-19. 

 

2. Aprovação do Regulamento da CAM. 

 
3.  Continuação da discussão do Plano de Actividades. 

 
4.  Outros assuntos. 

 

15:00 Horas – Audição conjunta com a 1.ª Comissão, do Senhor Ministro da Administração 

Interna, sobre o Dispositivo Especial de Combate a Incêndios Florestais em 2011, requerida 

pelo GP do PCP. 

________________________ 

 

 

A reunião foi presidida pelo Senhor Presidente da Comissão, Deputado Vasco Cunha que deu as 

boas vindas a todos os Senhores Deputados presentes. 

 

No ponto 1 da OD foi apreciada a acta n.º 3, tendo sido aprovada.  

 

No ponto 2 da OD procedeu-se à continuação da discussão do projecto de Regulamento, já com as 

alterações sugeridas na anterior reunião. O Senhor Presidente colocou o Regulamento a votação, 

tendo sido aprovado por unanimidade. 

 

No ponto 3 da OD continuou o debate das propostas de Plano de Actividades. O Senhor Presidente 

sugeriu que os coordenadores dos GPs, reunissem, apreciassem as várias propostas e se 

possível, apresentassem um texto comum, para ser apreciado e votado na próxima reunião. A 

sugestão do Senhor Presidente foi aceite. 



 
Comissão de Agricultura e Mar 

 
 

 
No ponto 4 da OD o Senhor Presidente informou que, em representação da Senhora Presidente da 

Assembleia da República, participou no dia 23 de Julho na homenagem ao senhor Secretário Geral 

da CONFAGRI, Francisco Silva recentemente condecorado pelo Senhor Presidente da República. 

O Senhor Presidente colocou à consideração dos Senhores Deputados o dia da próxima reunião 

da Comissão, dia 2 ou dia 5 de Agosto. 

A opção recaiu no próximo dia 2 de Agosto pelas 17h. 

O Senhor Deputado Agostinho Lopes recordou a temática dos incêndios florestais e sugeriu que o 

acompanhamento durante a interrupção dos trabalhos fosse feito pela Mesa e coordenadores que, 

caso se justifique, convocariam uma reunião da Comissão.  

Os Senhores Deputados Jorge Fão e Paulo Batista Santos corroboraram as palavras do Senhor 

Deputado Agostinho Lopes, tendo sugerido que uma delegação da Comissão participasse no 

briefing no CNOS, em Carnaxide, que se realiza, no próximo dia 2 de Agosto, pelas 10h. 

Concordaram também que o acompanhamento desta temática fosse feito pela Mesa e 

coordenadores que, caso se justifique, e espera-se que não, com celeridade mobilizaria toda a 

Comissão. 

Por último, o GP do PSD indicou como relator do PJL n.º 9/XII, que “cria o banco público de terras 

agrícolas para arrendamento rural” o Senhor Deputado Pedro do Ó Ramos. 

 

Na segunda parte da OD procedeu-se à Audição conjunta com a 1.ª Comissão, do Senhor Ministro 

da Administração Interna, sobre o Dispositivo Especial de Combate a Incêndios Florestais em 

2001, requerida pelo Grupo Parlamentar do PCP. 

 

O Senhor Presidente da 1.ª Comissão, Deputado Fernando Negrão felicitou o Senhor Ministro da 

Administração Interna, Miguel Macedo, o Senhor Secretário de Estado da Administração Interna, 

Filipe Lobo d´ Ávila e o Senhor Presidente da Autoridade Nacional de Protecção Civil, General 

Arnaldo Cruz e todos os Senhores Deputados presentes, tendo de imediato dado a palavra e a 

condução dos trabalhos ao Senhor Presidente da Comissão de Agricultura e Mar, Deputado Vasco 

Cunha. 

O Senhor Presidente saudou os membros do Governo, o Senhor Presidente da ANPC e todos os 

Senhores Deputados presentes, saudou ainda a eleição do Senhor Deputado António José Seguro 

para Secretário-geral do PS, sublinhando estar agora o GP do PS em condições de exercer com 

toda a normalidade o trabalho na Comissão. 
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 O Senhor Presidente informou sobre a grelha de tempos para esta Audição, dando de imediato a 

palavra ao Senhor Deputado Agostinho Lopes. 

O Senhor Deputado Agostinho Lopes saudou todos os presentes, começou por perguntar se o 

Relatório sobre os incêndios de 2010 já está concluído e se será enviado à AR, como prometido. 

Questionou sobre o orçamento; valor recebido do fundo florestal permanente; sobre os meios 

aéreos, referindo que se havia pilotos no desemprego, qual a razão da contratação de pilotos 

estrangeiros, necessidade de legislação que crie uma rede nacional de apoio aos bombeiros, 

sistema de comunicações, postos de vigia fixos; zonas protegidas e vídeo vigilância e se as 

medidas da troika podem afectar o dispositivo. 

O senhor Ministro respondeu que não procedeu a alterações no dispositivo, deu nota do orçamento 

disponível e das verbas transferidas do fundo florestal, referiu que aumentaram os postos de 

vigilância fixos e que as medidas da troika não afectam o dispositivo. 

O Senhor presidente generalizou o debate, tendo usado da palavra os senhores Deputados Jorge 

Fão, Pedro Lynce, Paulo Batista Santos, Telmo Correia, Abel Baptista, Cecília Honório, Isabel 

Santos, Teresa Anjinho. 

 Entre outros, foram abordados temas como importância da prevenção, da formação e da 

necessidade de continuação das acções de sensibilização, foi referido que o dispositivo existente 

funcionou bem; foi questionada se a extinção do cargo de Governador Civil acarretaria alguma 

dificuldade às estruturas distritais, tipologia de crime de fogo posto; participação do exército; 

articulação do MAMAOT e do Ministério do Ambiente; preocupação de evitar quebra de comando 

com a extinção dos Governadores Civis; necessidade de apresentação de relatório dos incêndios 

de 2010; fiscalização dos meios aéreos; número de ocorrências e área ardida, PRODER; 

articulação da EMA com a força aérea; capacidade de resposta perante situações excepcionais; 

comandos operacionais municipais; transferências para os municípios; quem vai monitorizar os 

planos distritais, reformulação do modelo de financiamento dos corpos de bombeiros, 

agrupamentos distritais de protecção civil. 

 

A Audição foi gravada. 

 

A reunião foi encerrada às 17:15 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de 

lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
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Abel Baptista 
 Agostinho Lopes 
 Cristóvão Norte 
 Fernando Jesus 
 Isabel Santos 
 Jorge Fão 
 Luís Fazenda 
 Luís Pedro Pimentel 
 Manuel Isaac 
 Manuel Seabra 
 Maria José Moreno 
 Mário Simões 
 Miguel Freitas 
 Nuno Serra 
 Paulo Batista Santos 
 Pedro Alves 
 Pedro do Ó Ramos 
 Pedro Lynce 
 Renato Sampaio 
 Ulisses Pereira 
 Vasco Cunha 
 Afonso Oliveira 
 Ângela Guerra 
 Eduardo Teixeira 
 Fernando Marques 
 Hélder Sousa Silva 
 João Paulo Pedrosa 
 João Paulo Viegas 
 Lídia Bulcão 
 Maurício Marques 
 Teresa Costa Santos 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 José Luís Ferreira 
 Rosa Maria Albernaz 
 
 
Palácio de São Bento, 26 de Julho de 2011. 

 
 

O PRESIDENTE  
 
 

(Vasco Cunha) 


